

Numer sprawy: VIII-271-1-8/11

**Dotyczy: zamówienia publicznego p.n. „Sprzedaż energii elektrycznej do obiektów Małopolskiego Centrum Kultury SOKÓŁ w Nowym Sączu i Nowym Targu”**

W związku z zapytaniem, które wpłynęło do siedziby Zamawiającego w dniu 20 maja 2011 r. w sprawie wyjaśnienia treści specyfikacji na „Sprzedaż energii elektrycznej do obiektów Małopolskiego Centrum Kultury SOKÓŁ w Nowym Sączu i Nowym Targu” **Małopolskie Centrum Kultury SOKÓŁ** działając w oparciu o art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759, z późn. zm.) udziela wyjaśnień.

**Pytanie 1:**

Czy układy pomiarowo – rozliczeniowe u Zamawiającego są dostosowane do usługi TPA ?

**Odpowiedź:**

*TAK, układy pomiarowo – rozliczeniowe u Zamawiającego są dostosowane do usługi TPA.*

**Pytanie 2:**

Zwracamy się z prośbą o podanie okresu/ -ów wypowiedzenia obecnie obowiązującej/ -cych umowy/ -ów na sprzedaż energii elektrycznej.

**Odpowiedź:**

**Nowy Targ Kościuszki 4** – „dwumiesięczny okres wypowiedzenia po złożeniu przez jedną ze Stron wypowiedzenia w formie pisemnej ze skutkiem na koniec miesiąca kalendarzowego”.

**Nowy Sącz ul. Narutowicza 9** - „dwumiesięczny okres wypowiedzenia po złożeniu przez jedną ze Stron wypowiedzenia w formie pisemnej ze skutkiem na koniec miesiąca kalendarzowego”.

**Nowy Sącz – Kościuszki 34 – Długosza 3** – „jednomiesięczny okres wypowiedzenia ze skutkiem na koniec miesiąca kalendarzowego po złożeniu w formie pisemnej oświadczenia woli”.

**Pytanie 3:**

Wnosimy o zmianę zapisu w punkcie 19.5 SIWZ na:

„Zmiany umowy w zakresie zmiany cen są dopuszczalne w przypadku zmiany kosztów wpływających na kalkulację cen energii elektrycznej, a w szczególności w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczących podatku VAT lub podatku akcyzowego lub wprowadzenia lub zmiany innych opłat lub podatków związanych z energią elektryczną lub zmiany przepisów prawa skutkującej wzrostem kosztów wpływających na koszt energii elektrycznej. W takich przypadkach ceny za energię elektryczną dostarczaną na podstawie Umowy ulegają automatycznie korekcie o wartość wynikającą z powyższych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piśmie o korekcie ceny energii elektrycznej dostarczanej na podstawie Umowy, wskazując równocześnie zmiany przepisów prawnych stanowiące podstawę tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej będą obowiązujące dla Sprzedawcy i Klienta od chwili wejścia w życie wyżej wymienionych zmian przepisów prawnych stanowiących podstawę do ich korekty.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający wprowadza w punkcie 19.5 dodatkowy zapis w brzmieniu:

„Zmiany umowy w zakresie zmiany cen są dopuszczalne w przypadku zmiany kosztów wpływających na kalkulację cen energii elektrycznej, tzn. tylko w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczących podatku VAT lub podatku akcyzowego wpływających na koszt energii elektrycznej. W takich przypadkach ceny za energię elektryczną dostarczaną na podstawie Umowy ulegają automatycznie korekcie o wartość wynikającą z powyższych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piśmie o korekcie ceny energii elektrycznej dostarczanej na podstawie Umowy, wskazując równocześnie zmiany przepisów prawnych stanowiące podstawę tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej będą obowiązujące dla Sprzedawcy i Klienta od chwili wejścia w życie wyżej wymienionych zmian przepisów prawnych stanowiących podstawę do ich korekty.”

**Pytanie 4:**

W punkcie 19.6 SIWZ wymagają Państwo aby termin płatności wynosił 30 dni od daty dostarczenia prawidłowo wystawionej faktury. Informujemy, iż powyższy zapis będzie oznaczał konieczność wysyłania faktur za zwrotnym potwierdzeniem odbioru w celu dokładnego ustalenia terminu płatności określenia czy zasadnym jest naliczenie karnych odsetek za jego niedotrzymanie. To z kolei negatywnie wpłynie na kalkulację cenową oferty. Dodatkowo zgodnie z art. 19 ust. 13 pkt 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. Nr 54, poz. 535, z późn. zm.) w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą upływu terminu płatności, jeżeli został on określony w umowie. Pozostawienie zapisów zgodnie, z którymi faktury VAT będą płatne w terminie 30 dni od daty dostarczenia faktury do siedziby Odbiorcy będzie oznaczało każdorazowo konieczność ingerencji Wykonawcy w automatycznie wykonywane operacje przez systemy rozliczeniowo – księgowo, które określają termin płatności od daty wystawienia faktury. Ponadto może zaistnieć sytuacja, w której potwierdzenie otrzymania przez Odbiorcę faktury za energię wpłynie do Wykonawcy już po złożeniu deklaracji podatkowych co spowoduje, iż zaistnieje niedopłata podatku VAT i konieczność dokonania stosownych korekt przedmiotowych deklaracji. Powyższe z kolei może zostać odebrane przez organy kontroli podatkowej jako celowe manipulowanie Wykonawcy terminami płatności i spowodować odpowiedzialność karno – skarbową Wykonawcy z tego tytułu. W związku z powyższym wnosimy o zmianę zapisów zawartych w § 8 ust. 5 umowy tak aby termin płatności był określony od daty wystawienia faktury.

**Odpowiedź:**

*Nie wyrażamy zgody na zmianę zapisów punktu 19.6 SIWZ. Zapis pozostaje w dotychczasowym brzmieniu.*

**Pytanie 5:**

Wnosimy o usunięcie zapisu w punkcie 19.9 SIWZ

**Odpowiedź:**

*Nie wyrażamy zgody na usunięcie zapisu w punkcie 19.9 SIWZ. Zapis pozostaje w dotychczasowym brzmieniu.*

**Pytanie 6:**

Wnosimy o dodanie do punktu 19.11 SIWZ zapisu: „Strony ustalają, że rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej nastąpi od dnia ..... r., nie wcześniej jednak, niż po spełnieniu wszystkich warunków przyłączenia do sieci OSD, oraz nie wcześniej jednak niż z dniem skutecznego rozwiązania obowiązującej umowy oraz nie wcześniej niż z dniem wejścia w życie umowy sprzedaży energii elektrycznej i umowy o świadczenie usług dystrybucji”

**Odpowiedź:**

*Nie wyrażamy zgody na wprowadzenie wnioskowanego zapisu – pozostawiamy zapis punktu 19.11 SIWZ bez zmian.*

**Pytanie 7:**

Wnosimy o zmianę zapisu w punkcie 19.13 SIWZ na:

„Każda ze Stron może wypowiedzieć niniejszą Umowę w formie pisemnej z zachowaniem trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec okresu rozliczeniowego.

Rozwiązanie Umowy nie zwalnia Stron z obowiązku uregulowania wobec drugiej Strony wszelkich zobowiązań z niej wynikających.”

**Odpowiedź:**

Nie wyrażamy zgody na wprowadzenie wnioskowanego zapisu – pozostawiamy zapis punktu 19.13 SIWZ bez zmian.

POZOSTAŁE POSTANOWIENIA SPECYFIKACJI POSTAJĄ BEZ ZMIAN.

Jednocześnie na podstawie art. 38 ust. 4a w związku z wprowadzeniem dodatkowego zapisu w specyfikacji informujemy o zmianie ogłoszenia o zamówieniu w zakresie „dopuszczalne zmiany postanowień umowy oraz określenie warunków zmian”.

W wyniku niniejszej zmiany specyfikacji nie jest niezbędny dodatkowy czas Wykonawcom na wprowadzenie zmian w ofertach, zatem termin składania i otwarcia ofert nie zmienia się.